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ATA DA CENTÉSIMA OCTAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM FÍSICA E QUÍMICA DE MATERIAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI. Aos

seis dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às 9h35min, via plataforma Google Meet, iniciou-se a centésima octagésima

segunda reunião ordinária do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Física e Química de Materiais. Estiveram presentes, sob a

presidência do professor Marco Antônio Schiavon, o Vice-coordenador professor Horácio Wagner Leite Alves, o membro docente

Arnaldo César Pereira, o membro docente André Luiz Mota e a representante discente Ingrid Camila de Melo Santos. Dando início,

foram discutidos os itens de pauta conforme se segue. 1-PAUTA DA REUNIÃO-. A pauta apresentada, após algumas modificações, foi

aprovada de acordo com a sequência de itens apresentada nessa ata. 2-HOMOLOGAÇÃO DA ATA DA 181ª REUNIÃO

ORDINÁRIA DE COLEGIADO- O professor Marco Antônio Schiavon apresentou a 181ª ata e o Colegiado homologou. 3-DATAS

DAS PRÓXIMAS REUNIÕES DE COLEGIADO- O Prof. Schiavon apresentou as datas 05/03, 02/04, 07/05, 04/06, 02/07, 06/08 e

o Colegiado homologou. 4-HOMOLOGAÇÃO DOS CLASSIFICADOS NO PROCESSO SELETIVO 2024/1- O Prof. Schiavon

apresentou a lista, publicada no site do programa e o Colegiado aprovou. Os classificados para o MESTRADO foram: Área de

Química: 1-Rafaela Maia Della-Sávia Freitas; 2-Cintia Ellen Giarola; 3-María Antonella Ortiz Báez; 4-Rafaela de Oliveira Teixeira

Menezes; 5-Scarlat Ohanna Dávila da Trindade; 6-Ariel Ramalho Vicente; 7-Júlia Luíza Takenaka de Oliveira; 8-Matheus de Melo

Siqueira; 9-Julia Vendramin Amaral; 10-Mariana Umbelino Monteiro Ventura. Área de Física: 1-Shayan Rasheed; 2-Luciana Bergo

Damaso Silva; 3-João Victor Pereira Toso. Área de Engenharia: 1-Letícia Alexandra Silva Vieira Maciel. Os classificados para o

DOUTORADO foram: Área de Química: 1-Patrícia Avelar Ribeiro; 2-Maria del Rosario D. Jimenez; 3-Thais Cristina de Oliveira

Candido; 4-Gabryelle C. Marçal Salgado. Área de Física: 1-Gabriel do Carmo Dantas; 2-Fernando Roberto de Andrade; 3-Larissa

Ferreira Eleotério. Área de Engenharia: 1-Fábio Assunção Rosa; 2-Andersen Escobar Schlogl; 3-Ricardo Ferraz Moraes. 5-

HOMOLOGAÇÃO ATAS DE DEFESA DE MESTRADO DE GABRYELLE CARVALHO MARÇAL SALGADO E MARIA

DEL ROSÁRIO DIAZGRANADOS JIMENEZ- O Prof. Schiavon apresentou as atas e o Colegiado as homologou. 6-

HOMOLOGAÇÃO DE ATA DE EXAME DE QUALIFICAÇÃO DE DOUTORADO DE MARCO ANTONIO SABARÁ- O

Professor Schiavon apresentou a ata e o Colegiado homologou. 7-HOMOLOGAÇÃO DE AD REFERENDUM DE SOLICITAÇÃO

DE BANCA DE DEFESA DE MESTRADO DE LUANA CAROLINE DE OLIVEIRA LIMA- O Professor Schiavon apresentou o

AD REFERENDUM e o Colegiado aprovou. Segue a banca aprovada. Data da defesa 1º de março de 2024. Banca examinadora: 1-

Prof. Dr. Marco Antônio Schiavon - DCNAT (Presidente), 2- Prof. Dr. Paulo Henrique de Almeida Campos-Junior - DCNAT

(Coorientador), 3- Profa. Dra. Ellen Raphael - UFAM (Titular), 4- Prof. Dr. Wagner Souza Machado - DCNAT (Titular), 5-Profa. Dra.

Juliana Cancino Bernardi - USP (Suplente), 6-Prof. Dr. Victor Augusto Araújo de Freitas - DCNAT (Suplente). 8-SOLICITAÇÃO DE

BANCA DE EXAME DE QUALIFICAÇÃO DÉBORA PINHEIRO- O Professor Schiavon apresentou a solicitação e o Colegiado

homologou. Segue a banca aprovada. Data da defesa 20 de fevereiro de 2024. Banca examinadora: 1- Prof. Dr. Keyller Bastos Borges -

DCNAT (Presidente), 2- Prof. Dr. Luciano Fernandes Magalhães - UFMG (Titular), 3- Prof. Dr. Kurt Strecker - DCNAT (Suplente), 4-

Prof. Dr. Alysson Helton Bueno - DEMEP (Suplente), 5-Prof. Dr. Gilberto Rodrigues Silva-UFMG (Suplente). 9-SOLICITAÇÃO DO

DOUTORANDO BOLSISTA RUBENS HENRIQUE MARQUES DE MORAIS PARA EXERCER ATIVIDADE DOCENTE- O

Professor Schiavon apresentou a solicitação assinada pelo discente com a ciência do orientador. Após análise e por estar em

conformidade com a legislação vigente da bolsa de estudos do discente (CAPES) e com as normas do programa, o Colegiado

homologou. 10-HOMOLOGAÇÃO DE CERTIFICADOS DE PROFICIÊNCIA EM INGLÊS DE LETÍCIA FERREIRA

MAGALHÃES, VITOR PEREIRA, PEDRO HENRIQUE SILVA, CAMILA FERREIRA PEIXOTO, LILIAN CHRISTINA



ZIN E MARIA LUISA MARÃES OLIVEIRA- O professor Schiavon apresentou os certificados e o Colegiado os homologou\, pois

todos estão de acordo com a Instrução Normativa vigente. 11-ANÁLISE DA SITUAÇÃO EM SEMINÁRIOS IIB DE RAFAELA

NASCIMENTO FARIA E CARTA DA RAFAELA NASCIMENTO FARIA AO COLEGIADO- O colegiado analisou as

considerações da discente, que foi reprovada em Seminários em Física e Química IIB, e decidiu por manter a reprovação no diário

eletrônico assinado pelos docentes responsáveis pela unidade curricular, considerando as condições em que a UC é ofertada no

programa. 12-SOLICITAÇÃO DE PRORROGAÇÃO DE PRAZO DE DEFESA DE MESTRADO RAFAEL SILVEIRA

MOURÃO E DE DOUTORADO DE LEILA SULEIMARA TEIXEIRA E JOSÉ AGENOR CARVALHO JUNIOR-O Prof.

Schiavon apresentou as solicitações com as justificativas. Para Leila e José Agenor concedeu a prorrogação de 6 meses, a partir do mês

de fevereiro de 2024 e para o discente Rafael, 3 meses, a partir de março de 2024, conforme solicitado. 13-SOLICITAÇÕES

AUXÍLIO EVENTOS DE LUANA CAROLINE DE OLIVEIRA LIMA E LETÍCIA REGINA DE CARVALHO CUNHA- O

professor Schiavon apresentou as solicitações das alunas e o Colegiado homologou os pedidos de auxílio a participação em evento

nacional, condicionadas ao recebimento de recursos PROAP pelo FQMAT. 14- HOMOLOGAÇÃO PARECERES PROJETOS DE

PESQUISA DE LETÍCIA FERREIRA MAGALHÃES, TELMA NOGUEIRA ALVES E RAMON SILVA LARA- O Colegiado

aprovou os pareceres dos projetos de pesquisa de Letícia e Ramon. O parecer de Telma foi aprovado com restrições e assim será

devolvido para a aluna e seu orientador para atendimento do parecer, devendo ser novamente encaminhado, após as correções, ao

parecerista. 15-INDICAÇÃO DE PARECERISTAS PARA PROJETOS DE PESQUISA DE VITOR PEREIRA, LUAN

CARRERA SANTOS, MARIA LUISA MARÃES OLIVEIRA, THALITA CRISTINA TEIXEIRA E KARLA LARA LOPES- O

Colegiado indicou o parecerista Horácio para o projeto de pesquisa de Vitor, o parecerista Artur para o projeto de Luan, o parecerista

Keyller para o projeto de Maria Luisa, o parecerista Wagner para o projeto de Thalita e o parecerista Alysson para o projeto de Karla.

16-PEDIDO DE INCLUSÃO DISCIPLINAS NO HISTÓRICO DE RODRIGO JOSÉ DA SILVA- O Colegiado aprovou, após

análise da documentação pertinente (certificado de aprovação e ementa da disciplina) a inclusão da disciplina no histórico do aluno. 17-

SOLICITAÇÃO DE COORIENTADOR DE ALBERTO JORGE BAEZA CAMPUZANO- Após discussões, o colegiado decidiu

pelo envio da solicitação de coorientação, juntamente com o projeto de pesquisa e o respectivo parecer para o Prof. Artur emitir parecer

da pertinência do pedido de coorientação ora apresentado. 18-UTILIZAÇÃO DE RECURSOS TAXA DE BANCADA FAPEMIG E

CAPES PROGRAMAS 3 E 4- O prof. Schiavon apresentou a solicitação de aquisição de 2 nobreaks de 1.5kVA senoidal para a

instalação do espectrômetro e microscópio infravermelho usando os recursos da taxa de bancada da FAPEMIG, uma vez que a

aquisição atenderá a todos os docentes e discentes do programa. O Colegiado aprovou a solicitação. Outra solicitação foi a de aquisição

de 2 cartuchos de membrana de osmose reversa e 2 lâmpadas UV para os equipamentos de purificação de água adquiridos pelo

programa (Milli-Q Direct 8), bem como a vinda do técnico especializado para as devidas manutenções. Essas aquisições e serviços

seriam adquiridos com os recursos disponível no Programa de auxílio dos Programas 3 e 4 da CAPES, vigentes no FQMAT. A

importância destas aquisições está relacionada ao fato de que os projetos não podem ficar sem a disponibilidade de água ultrapura,

principalmente com a chegada do novo equipamento adquirido via FINEP o ICP-OES que é essencial ter água ultrapura disponível para

as análises. Assim, o colegiado aprovou a utilização dos recursos, conforme solicitado. 19-INSTRUÇÃO NORMATIVA PARA

DISTRIBUIÇÃO BOLSAS E INSTRUÇÃO NORMATIVA SOBRE ESTÁGIO DE DOCÊNCIA- O Colegiado agendou uma

reunião extraordinária para discutir as duas instruções normativas. A reunião será no dia 15/02 às 9h30min na sala C3.15 do DCNAT.

20-CANCELAMENTO DE MATRÍCULA DOS DISCENTES: TAINARA MARIA DA CONCEIÇÃO, ITAMAR DUTRA

PEREIRA DE RESENDE FILHO, LARISSA MATEUS MARTINS E ANA FLAVIA OLIVEIRA ALENCAR O Colegiado

decidiu pelo cancelamento das matrículas dos referidos alunos pois foram reprovados e não tiveram o desempenho acadêmico

suficiente, de acordo com o Artigo 29 do regimento interno vigente do Programa. 21-SITUAÇÃO DE DISCENTES BOLSISTAS

REPROVADOS EM DISCIPLINAS- O Prof. Schiavon citou os alunos Ramon Silva Lara e Rafaela Nascimento Faria que têm bolsas

CAPES. A questão da perda de bolsa por reprovação em disciplina e baixo rendimento acadêmico será incluída na nova Instrução sobre

distribuição de bolsas. 22-SOLICITAÇÃO DE BANCA DE DEFESA DE MESTRADO DE MARCELO FRANCIS

FERNANDES ALECRIM- O Prof. Schiavon apresentou a solicitação da banca de defesa de mestrado e o Colegiado homologou.

Segue a banca aprovada: data da defesa dia 22 de março de 2024, às 14h. A composição da banca aprovada pelo Colegiado: Prof. Dr.

Juan Carlos Paredes Campoy - DCNAT (Orientador-Presidente); 1- Prof. Dr. Eduardo Granado Monteiro da Silva, UNICAMP (Titular);

2-Prof. Dr. Wagner Souza Machado - DCNAT/UFSJ (Titular); 3- Prof. Dr. Edison Jesús Ramírez Plaza (UFS) (Suplente); 6- Prof. Dr.

Horácio Wagner Leite Alves - DCNAT-UFSJ (Suplente). 23-MATRÍCULA ALUNOS INTERNACIONAIS: PROCESSO

SELETIVO E GCUB: O candidato classificado em primeiro processo seletivo na área de física (mestrado) é paquistanês, e conseguiu



agendamento para visto somente para abril de 2024. Ele está sendo assessorado pela secretaria da ASSIN. Desta forma, o colegiado

deverá aguardar a sua chegada para matrícula e atribuição de bolsa de estudos, a qual não poderá exceder junho de 2024, visto que em

julho já teremos o resultado do novo processo seletivo para o segundo semestre. O discente de doutorado aprovado no GCUB, entrou

em contato, e por problemas pessoais, somente poderá se matricular no segundo semestre de 2024. Assim, após consultar a secretaria

do CGUB, foi informado que ele poderá ser matriculado a qualquer tempo em 2024. Desta forma, o colegiado aprovou a reserva de

vaga e matrícula deste candidato até para o início do segundo semestre de 2024. 24-INFORMES: Cancelamento de matrícula e

portaria de cancelamento de Denilson Morais Rocha de Sousa. Calendário Avaliação CAPES 2024 foi publicado por Portaria em

janeiro de 2024. O discente de Mestrado selecionado no GCUB está somente aguardando a emissão das passagens aéreas para vir para

São João del-Rei. Chamada FAPEMIG 02/2024 - PROGRAMA DE APOIO A INSTALAÇÕES MULTIUSUÁRIOS. Chamada Interna

n. 005/2023/PROPE - Seleção de subprojetos para participarem da proposta institucional em atendimento à Chamada Pública

MCTI/FINEP/FNDCT/Ação Transversal - Recuperação - INFRA 2023. Será realizada uma reunião com os docentes para verificar a

possibilidade de aplicação nesses editais. 25-ESPAÇO LIVRE- Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião às 12h35min e eu,

Mirna Valéria Coimbra Dias, lavrei a presente ata que, sendo lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. São João del-Rei, 06

de fevereiro de 2024.
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